Chuwong 1: PONG HOC CHAT PIEM 1

CAU HOI TRAC NGHIEM CHUONG 1

1.1Trong mit phing Oxy, chat diém chuyén dong voi phuong trinh:

x =5-10sin(2t) , o
. (SI) Qui dao cua chat diém 1a duong:
y =4-+10sin(2t)

a) thang b) tron c) elip d) sin
1.2 Trong cac chuyén dong sau, chuyén dong nao dugc coi 1a chuyén dong cua
chat diém? R
a) Xe lura tir Sai gon to1 Nha Trang. b) O t6 di vao garage.
c¢) Con sau rom bo trén chiéc 14 khoai lang. d) Cai vong du dua.
1.3 Mudn biét tai thoi diém t, chit diém dang ¢ vi tri nao trén qiii dao, ta dua vao:
a) phuong trinh qiii dao. b) phuong trinh chuyén dong.
c) dong thoi avab. d) hoac a, hoac b.
1.4 Xac dinh dang qiii dao cua chat diém, biét phuong trinh chuyén dong:

x=4e"; y=5e"; z=0 (héSI)
a) duong sin  b) hyberbol c) elip d) duong tron
1.5 Mot chat diém chuyén dong trong mat phang Oxy voi phuong trinh: x = cost;
y = cos(2t). Qi dao la:
a) parabol b) hyperbol c) elip d) duong tron
1.6 Chon phat biéu ding:
a) Phuong trinh chuyén dong cho phép xac dinh tinh chét cia chuyén
dong tai mot thoi diém bat ky.
b) Phuwong trinh qiii dao cho biét hinh dang duong di cta vat trong sudt
qua trinh chuyén dong.
¢) Biét dugc phuong trinh chuyén dong, trong mot sé trudng hop, ta o
thé tim dugc phuong trinh qiii dao va ngugc lai.
d) a,b,c déu dang.
1.7 Vi tri cia chit diém chuyén dong trong mit phiang Oxy dugc xac dinh bai

vecto ban kinh: r =4sint. i  + 4sint. j (SI). Qui dao cta nd 1a dudng:
a) thang b) elip c) tron d) cong bét ky

1.8 Vi tri cua chat diém chuyén dong trong mit phiang Oxy dugc xac dinh boi

vecto ban kinh: r =4sin(ot+¢,). 1 + 3sin(ot+¢@,). j. Qui dao cia nod

la duong:
a) tron, néu ¢; = @, ¢) elip, néu @, = ¢, + kn/2
b) thing, néu @, = ¢, + kn d) hyperbol, néu ¢, = @,

1.9 Vi tri cia chit diém chuyén dong trong mit phiang Oxy dugc xac dinh bai
- - -
vecto ban kinh: r =4sin(ot+@).1  + Scos(ot+ @). J (SI). Qii dao cua
no la duong:
a) thang b) elip c) tron d) parabol
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1.10

1.11

1.12

1.13

1.14

1.15

Déi tuong nghién ctru cua Vat Ly Hoc la:

a) Su bién dbi tir chat nay sang chit khac.

b) Sy sinh trudng va phat trién ctia cac sy vat hién tuong.

¢) Cac qui luat tong quat cua cac su vat hién twong ty nhién.
d) a,b,c déu ding.

Vit Iy dai cwong hé thong nhiing tri thirc vét 1y co ban vé nhing linh vuec:
a) Co, Nhiét, Bién, Quang, Vat Iy nguyén tir va hat nhan.
b) Doéng hoc, Bong luc hoc, Vit ran, Dién.
¢) Dong hoc, Bong luc hoc, Vat ran, Dién, Nhiét.
d) Dong hoc, Bong luc hoc, Vat ran, Pién, Chat luu, Nhiét.

DPong hoc nghién ctru vé:

a) Céc trang thai ding yén va diéu kién cén bang cua vat.

b) Chuyen dong cua vat, co tinh dén nguyén nhan.

c) Chuyen dong cia vat, khong tinh dén nguyén nhén cia chuyén dong.
d) Chuyén dong cua vat trong mdi quan hé véi cac vat khéc.

Phat biéu nao sau day 14 sai?

a) Chuyén dong va ding yén 1a c6 tinh tuong dbi.

b) Cin cr vao qui dao, ta co chuyén dong thing, cong, tron.

¢) Cin cr vao tinh chit nhanh cham, ta c6 chuyén dong déu, nhanh dan,
cham dan.

d) Chuyén dong tron ludn co tinh tuan hoan, vi vi tri cua vat duoc 1ap lai
nhiéu lan.

Phat biéu nao sau day 14 sai?
a) Cac dai lugng vat 1y c6 thé vo huéng hoic hitu hudng.
b) Ap suat la dai luong hitu hudng.
¢) Luc la dai lugng hitu hudng.
d) Thoi gian la dai lugng v6 hudng.

Mot chat diém c6 phuong trinh chuyén dong: { 21 (h¢ SI), qui dao

la duong:

1.16

phiang Oxy vé6i van tbc v=1i+x ] (hé
SI). Ban daunod & géc toa d6 O. Qui dao
cua no la duong:

parabol.

1.17

chuyén dong cia chat diém trong mit
phang Oxy?

a) parabol. ) b) tron tam O 1a gbc toa do.
c) thang khong qua goc toa do. d) thang qua goc toa d9.

Chét diém chuyén dong trong mit
> o -

y (m)

a) thang. b) tron. c)
d) hyperbol.

D4 thi hinh 1.17 cho biét diéu gi vé

Hinh 1.17
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a) Vi tri (toa do) cuia chat diém ¢ cac thoi diém t.
b) Hinh dang qui dao cua chat diém.

¢) Van tdc cua chét diém tai cac vi tri trén qui dao.
d) Quéang duong vat di dugc theo thoi gian.

1.18  Néu biét téc dd v ctia mot chat diém theo thoi gian t, ta s€ tinh dugc quang
dudng s ma chat diém da di trong thoi gian At = t, — t; theo cong thitc nao sau
day?

t2

a) s = v.At b) s = Ivdt €) S = Vp. At d) a, b, ¢ déu ding.

f

1.19  Chéat diém chuyén dong c6 do thi
nhu hinh 1.18. Tai thoi diém t = 2s, chat
diém dang:

a) chuyén dong déu.

b) chuyen dong nhanh dan.
¢) chuyén dong cham dan.
d) ding yén.

1.20  Chéat diém chuyén dong co d6 thi
nhu hinh 1.18. Tai thoi diém t = 4s, chit
diém dang;

a) chuyén dong déu.

b) chuyen dong nhanh dan.
¢) chuyén dong cham dan.
d) dung yén.

1.21 Chét’diérp chuyén dong thang trén truc Ox, c6 db thi nhu hinh 1.18. Quéng
duong chat diém da di tr lac t = 0 dén t = 6s la:
a)3m b) 4m ¢) 5,6m d) 7,5m

1.22  Chon phat biéu diing vé chuyén dong cua chat diém:
a) Vecto gia tdc ludn cung phuong véi vecto van téc.
b) Néu gia tbc phap tuyén a, = 0 thi qiii dao cua vat 1a duong cong
¢) Néu vat chuyen dong nhanh dan thi vecto gia tc cing hudng voi
vecto van toc.
d) Caa,b,c déu ding

1.23 Mot 6t6 du dinh chuyén dong tir A dén B véi van tbe 30km/h. Nhung sau
khi di duoc 1/3 doan duong, xe bi chét may. Tai xé phai ding 30 phit dé sta
xe, sau d6 di tiép voi van téc 40km/h va dén B dung gio qui dinh. Tinh tdc d6
trung binh cia 6t6 trén quang duong AB.

a)35km/h  b)36km/h  ¢)38km/h  d)43,3km/h

1.24 Mot 6t6 du dinh chuyén dong tr A dén B v&i van tde 30km/h. Nhung sau
khi di dugc 1/3 doan dudng, xe bi chét may. Tai xé phai dung 30 phut dé sira
xe, sau do di tiép voi van tdc 40km/h va dén B dung gid qui dinh. Tinh thoi gian
du dinh chuyén dong ban dau cua 6to.
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a) 2 gioy b) 3 gid ¢) 2,5 giy d) 3,5 gio

1.25 Mot 6t6 du dinh chuyén dong tir A dén B véi van tbe 30km/h. Nhung sau
khi di duoc 1/3 doan duong, xe bi chét may. Tai xé phai ding 30 phit dé sta
xe, sau d6 di tiép véi van tdc 40km/h va dén B dang gio qui dinh. Tinh quéng
duong AB.

a) 60 km b) 80 km ¢) 90 km d) 100 km

1.26  Phat biéu nao sau day chi toc do tirc thoi?
a) Oto chuyén dong tir A d&én B voi toe dd 40km/h.
b) Van dong vién cham dich véi tbe do 10m/s.
¢) Xe may chuyén dong véi téc do 30km/h trong thoi gian 2 gio thi dén
TPHCM.
d) Téc d6 cua nguoi di bo 13 5 km/h.

1.27  Chon phat biéu dang:

a) Tbc d6 cua chat diém c6 gia tri bang quing duong né di dugc trong
mot don vi thoi gian.

b) Dic trung cho sy nhanh cham cia chuyén dong tai timg diém trén qiii
dao 1a toc do tirc thoi.

¢) Vecto van tde 1a dai luong dac trung cho phuong, chiéu va sy nhanh
cham cuia chuyén dong.

d) a,b,c déu dang.

5
1.28  Vecto gia toc a cua chat diém chuyén dong trén qiii dao cong thi:
-
a) hudng ra ngoai bé 16m cua qui dao c¢) cung phuong véi v
5
b) hudng vao be 10m cua qui dao. d) vudng goc voi vecto van toc v

1.29  Hai 6 t6 cung khoi hanh tir A dén B. Xe I di nira duong dau véi téc do
khong ddi v,, nira dudng sau véi tbe do v,. Xe II di nira thoi gian dau véi toe
dd v, nra thoi gian sau véi tbc d6 v,. Hoi xe nao téi B trude?

a)Xel Db)Xell ¢) Xe L, néu v, > v, d) Xe I, néuv, <v,

1.30 Mot cand xudi dong tir bén A dén bén B voi téc d6 v, = 30km/h; rdi
nguoc dong tir B vé A voéi tc d6 v, = 20km/h. Tinh tdc d6 trung binh trén 16
trinh di — vé caa cand.

a)25km/h  b)26km/h  ¢)24 km/h d) 0 km/h

1.31  Gia toc cua chat diém dic trung cho: ) i
a) sy nhanh cham cua chuyén dong. c) tinh chat cua chuyén dong.
b) hinh dang qiii dao. d) su thay d6i ctia van toc.

1.32  Gia téc tiép tuyén dic trung cho:
a) sy thay doi vé phuong ciia vén tic.
b) su thay ddi vé dd 16m cua van tde.
¢) su nhanh, cham cua chuyén dong.
d) su thay ddi cua tiép tuyén qui dao.
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, , b , g

1.33  Néu trong thoi gian khao sat chuyén dong, vecto van toc v va gia toc a
cua chat diém luén vuong goéc véi nhau thi chuyén dong cé tinh chat:

a) thang. b) tron. ¢) tron déu. d) déu.
r 2 r H r H

1.34  Neu trong thoi gian khao sat chuyén dong, vecto vén toc v va gia toc a
cua chat diém ludn tao voi nhau mot goc nhon thi chuyén dong cé tinh chat:

a) nhanh dan. b) chdm dan. c¢) nhanh dan déu. d) déu.
r 2 r g r d

1.35  Neéu trong thoi gian khao sat chuyén dong, vecto véan téc v va gia toc a
cua chat diém ludn tao voi nhau mot goc nhon thi chuyén dong cé tinh chat:

a) nhanh dan. b) chdm dan. c) dcu. d) tron déu.

1.36  Tir mot dinh thap ném mot vat theo phuong ngang voi van téc ban dau la
Vo. BO qua strc can khong khi. Tim bi€u thire tinh gia téc phap tuyén a, cua vat
trén quy dao o thoi diém t (gia toc roi tu do 1a g)?

2
t \%
£ d)a,= EVo

1/gzt2 +V§ 1/gzt2 +V(2)

1.37  Tu mot dinh thap ném mét vat theo phuong ngang véi van toc ban dau la
Vo. B0 qua stre can khong khi. Tim biéu thue tinh gia toc tiép tuyén a, cua vat
trén quy dao ¢ thoi diém t (gia te roi tu do 1a g)?

a)a,=0 b)a,=g C)a, =

gt+v,
a)at:O b)at:—
w/g2t2+v§
2
gt gv
C)a= ——— d) a = ——=2
,/g2t2+v(2) 4/g2t2+v

1.38 Mot 6t6 chuyén dong tir A, qua cac diém B, C rdi dén D. Poan AB dai
50km, duong khé di nén xe chay voi tbc @6 20km/h. Poan BC xe chay vai tde
d6 80 km/h, sau 3h30” thi téi C. Tai C xe nghi 50 phut rdi di tiép dén D véi van
tbc 30km/h. Tinh tc do trung binh trén toan bd quing dudng tir A dén D, biét
CD =3AB.

a)33,3km/h  b)41,7km/h  ¢)31,lkm/h  d) 43,6km/h

1.39  Chét diém chuyén dong thang vi do 16n ctia van téc bién ddi theo qui luat:
v=vo— kt (SI), trong d6 vo va k la nhiing hing sé duong. Xac dinh quing
duong chat diém da di ké tir lac t = 0 cho dén khi dimg.
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1.40  Chit diém chuyén dong théng Vo1 van tdc bién d61 theo qui luat: v =v, —
kt* (SI), v&i vo va k 1a nhitng hing s6 duong. Tinh tdc d6 trung binh cia chat
diém trong thoi gian tir lac t = 0 cho dén khi dimg.

2 b) \A ) 2v, ) \A
Vipb = V| Vip = — C) Vp= — Vip = —
tb 0 tb 3 tb 3 tb 2

1.41 Mot 6t6 dang chuyén dong thang thi gip mot chudng ngai vat. Tai xé ham
. . 5 4
xe, ke tir d6 van toc ctua xe giam dan theo qui luat: v =20 — E t* (m/s). Tinh

quing duong 6t6 da di ké tir luc t = 0 dén khi dung.
a) 100 m b) 150 m ¢) 200 m d) 50m

1.42 Mot 6t6 dang chuyén dong thing thi gip mot chudng ngai vat. Tai xé him
2 4 . A . 4
xe, k& tir do vén toc cua xe giam dan theo qui luat: v =20 — 4—5 t* (m/s). Tinh

vén toc trung binh trén doan dudng xe da di ké tir lac bit ddu ham dén khi dung.
a) 13,3 m/s b) 15m/s ¢) 17,3 m/s d) 20m/s

1.43 Mot vién dan duogc ban 1én tir mat dit véi van tde dau nong la 800m/s theo
phuong hop voi mat phing ngang mot goc 30°. Xac dinh tim xa ma vién dan
dat dugc. Bo qua stic can khong khi, 14y g = 10 m/s”.

a) 46000 m b) 55400 m ¢) 60000 m d) 65000 m

1.44 Mot vién dan duge bin 18n tir mat dat véi van tde dau nong 1a 800m/s theo
phuong hop véi mit phing ngang mot goc 30°. Xac dinh d6 cao cuc dai ma
vién dan dat dugc. Bo qua stic can khong khi, 14y g = 10 m/s”.

a) 2000m b) 4000 m ¢) 8000 m d) 16000 m

1.45  Chon phat biéu dung vé chuyén dong cua vién dan sau khi ra khoi nong
sung (bd qua sttc can khong khi):

a) Tam xa cua dan sé& 16n nhit neu nong siing nam ngang.

b) Tam xa cta dan s& 16n nhéat néu nong sung nghiéng goc 60° so véi
phuong ngang.

¢) Néu muc tiéu (6 mat dit) ndm trong tim ban thi c6 2 goc ngim dé
trung dich.

d) Do cao cyc dai ma vién dan dat dugc s€ 16n nhét khi nong sung
nghiéng mot goc 45°.

1.46 Chat diém chuyén dong trong mit phing Oxy voi phuong trinh:
X =15t . Lz
{ 52 (SI). Tinh d6 16n van toc cua chat diém lac t = 2s.
y=>ot
a) 15m/s b) 20m/s c) 25m/s d) 0 m/s
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1.47 Chat diém chuyén dong trong mit phing Oxy voi phuong trinh:

x =3t* - 4 t?
3 (SI). Tinh d6 16n cua gia toc luc t = 1s.
y =8t
a) 1m/s’ b) 2m/s’ ¢) Om/s’ d) 4m/s>

1.48 Chit diém chuyén dong trong mat phiang Oxy voéi phuwong trinh:

4
x =3t" ——t’
3 (SI). Gia tdc ciia chat diém triét tiéu vao thoi diém nao?

y =8t

a)t=0,75s b)t=0,5s c)t=0,25s d) Khong co thoi diém nao.

1.49  Sang dai ‘béc dat ngang mat nudc bién, bin dan vé6i van toc dau nong
100m/s. Tinh tam xa cuc dai cua dan.
a) 100m b) 1000m ¢) 800m d) 2000m

1.50 Mot vién da duoc ném dung tir mat dét 1én cao v6i van toc v = 100m/s.
Sau bao lau ké tir lic ném, n6 roi xubéng dat? (g = 10m/s’)
a) 1000s c) 100s c) 2000s d) 500s

1.51 Mot may bay dang bay theo phuong ngang, mét hanh khach tha roi mét
vat nho. Bo qua suc can khong khi, hanh khach dé s€ thay vat roi theo phuong
nao?

a) Song song v4i may bay. b) Thang dimg.
¢) Xién mdt goc nhon so v6i hudng chuyén dong cua may bay.
d) Xién mot géc tu so vai hudng chuyeén dong ciia may bay.

1.52  Chét diém chuyén dong thing v6i phuong trinh: x =— 1 + 3t* — 2t* (hé SI,
v6i t > 0). Chat diém ding lai dé d6i chiéu chuyén dong tai vi tri c6 toa do:

a)x=1m b)x=0m c)x=—1Im d) x=-0,5m

1.53  Chét diém chuyén dong thang voi phuong trinh: x = 10 + 6t> — 4t°
(h¢ SI, véi t 2 0). Giai doan dau, vat chuyén dong nhanh dan theo chiéu
duong cua tryc Ox va dat tdc d6 cuc dai la:

a) 6 m/s b) 3 m/s c) 2 m/s d) 12,5 m/s

1.54  Chat diém chuyén dong thang véi phuong trinh: x=—1+ 3t° — 2t (hé SI,
v6i t > 0). Chit diém di qua gdc toa do vao thoi diém nao?
a)t=0s b)t=1s c)t=0,5s d)t=1s hodact=0,5s
1.55 Trong chuyén dong thing, ta co:
- 9
a) Vecto gia toc a luén khong doi.

N
b) Vecto van toc v ludén khong doi.
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- -
¢) Néu vecto gia toc a cung chiéu voi vecto van toc v thi chuyeén dong l1a
nhanh dan; nguoc lai 1a cham dan.
d) a, b, ¢ déu dung.

1.56 Trong chuyen dong thang bién ddi déu, vecto gia tdc co dic diém:
a) khong doi ca vé phuong , chiéu 1dn do 16n.
b) khong ddi vé do 1on.
¢) ludn cing phuong, chidu véi vecto van tic.
d) a, b, c déu sai.

1.57  Chat diém chuyén dong doc theo truc Ox v&i phuong trinh: x = —12t + 3t>
+2t%, voit > 0va cac don vi do trong hé SI. Chét diém ddi chiéu chuyén dong
tai vi tri:

a)x=1m b)x=—2m ¢)x=-—7m d) x =0m

1.58  Chat diém chuyén dong doc theo truc Ox v&i phuong trinh: x = —12t + 3t>
+2t%, v6it > 0 va cac don vi do trong hé SI. Trong thoi gian 1 gidy dau tién,
chuyén dong ciia chét diém co tinh chat nao sau day?

a) Nhanh dan theo chiéu duwong cua truc Ox.
b) Cham dan theo chiéu duong cua truc Ox.
¢) Nhanh din theo chiéu 4m cua truc Ox.
d) Cham dan theo chiéu am cua truc Ox.

1.59  Chat diém chuyén dong doc theo truc Ox v&i phuong trinh: x = —12t + 3t
+2t, v6it > 0 va cic don vi do trong hé SI. Trong thoi gian 5 gidy ké tir luc t
= 25, chuyén dong cua chit diém co tinh chét nao sau day?

a) Nhanh dan theo chiéu dwong cta truc Ox.
b) Cham dan theo chiéu duong cua truc Ox.
¢) Nhanh dan theo chidu am cua truc Ox.
d) Cham dén theo chiéu 4m cua truc Ox.

1.60  Chat diém chuyén dong doc theo truc Ox voi phuong trinh: x = 6t — 4,5t
+t v6i t > 0 va cac don vi do trong hé SI. Chat diém d6i chiéu chuyén dong
tai thoi diém:

a)t=0s b) t=2,25s c)t=0svat=225 d)t=1svat=2s

1.61  Chéat diém chuyén dong doc theo truc Ox v6i phuong trinh: x = 6t — 4,5t +
£ v6i t > 0 va cac don vi do trong hé SI. Chit diém ddi chidu chuyén dong tai
vi tri:

a)x=0m b)x=25m ¢)2m dyx=2mvax=2,5m

1.62  Chat diém chuyén dong doc theo truc Ox v6i phuong trinh: x = 10 + 6t” —
48> (hé SI); t > 0. Gia toc cua chat diém bang khong tai thoi diém nao?
a)t=0,5s b)t=1s c)t=2s dyt=1,5s

1.63  Trong chuyén dong thang, ta co:
-
a) Vecto gia toc a luén khong doi.

N
b) Vecto vén toc v luon khong doi.
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- -
¢) Vecto gia toc a ludn cung phuong voi vecto van toc v
d) Gia toc ti€p tuyeén bang khong.

1.64  Trong chuyén dong thang bién ddi déu, vecto gia toc co dic diém:
a) khong doi ca vé phuong, chieu va do 16n. b) khong d6i vé do 1on.
¢) luén cung hudng vaéi vecto van toc. d) a, b, ¢ déu dung.

1.65 O t6 chuyén dong thaimg,’ nhanh dan déu, lan luot di qua A, B véi van tdc
va=1m/s; vg=9m/s. Van toc trung binh cta 6t trén quang duong AB la:
a) Sm/s b) 4 m/s c) 6m/s d) Chua du s6 li€u dé tinh.

1.66 Mot chét diém b'f}t dau chuyén dong nhanh dan déu. Néu trong gidy dau n6
di dugc 3m thi gidy tiép theo no s€ di duoc:
a)6m b)9m c)12m d)15m

1.67 T d6 cao 20m so véi mat dét, nguoi ta ném dimg mot vat A véi vén tde
Vo, déng thoi tha roi ty do vat B. Bo qua strc can khong khi. Tinh v, dé vat A roi
xubng dat cham hon 1 gidy so voi vat B. Liy g = 10m/s>

a) 8,3 m/s b) 9 m/s ¢) 10 m/s d) S m/s

1.68  Tha roi hon bi sit va cai 16ng chim & cing mot diém va cung mét luc. Néu
bo qua strc can khong khi thi:
a) Cai 16ng chim va hon bi sit déu roi nhanh nhu nhau.
b) Hon bi sit ludn roi nhanh hoi 16ng chim.
c) Cai long chim roi nhanh hon hon bi st, vi no nhe hon.
d) Thoi gian roi ciia hon bi sit tiry thudc vao kich thude caa hon bi.

1.69 Mot vat nho dugce tha roi ty do khong van tdc dau tir 4o cao h xuéng mat
dat. Trong gidy cudi n6 di duoc 15m. Tinh d6 cao h. Lay g = 10 m/s’.
a)15m b) 20 m c)25m d)30m
- -
1.70  Trong chuyén dong thing, van tbc v va gia toc a cua chit diém c6 mbi
quan hé nao sau day?

- - - -

> >
a)v.a =0 b) v.a >0 c) v.a <0 d) Hoac a, hoac b, hoac c.
1.71  Chét diém chuyén dong doc theo chiéu duong cua truc Ox véi van tde phu
thudc vao toa do x theo qui luat: v = b\/; . Luc t = 0, chit diém & gbc toa do.

Xac dinh vén tbc ctia chat diém theo thoi gian t.

b, b

2.2
a) v=Dbt b)VZT c)v th

d)v

1.72  Chét diém chuyén dong doc theo chiéu duong cua truc Ox voi van tbe phu

thudc vao toa do x theo qui ludt: v = b\/; . Két luan nao sau day vé tinh chat
chuyén dong ctia chat diém l1a dung?

a) B6 1a chuyén dong déu.

b) D6 1a chuyén dong nhanh dan déu.

¢) P6 1a chuyén dong cham dan déu.
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d) D6 1a chuyén dong co gia toc bién ddi theo thoi gian.

173 Lic 6 gio, mot 6t0 khoi hanh tir A chuyén dong thang déu vé B v6i vén toc
40 kmv/h. Lic 7 gio, mot motd chuyén dong thang déu tr B vé A voi vén toc
50km/h. Biét khoang cach AB = 220km. Hai xe gap nhau lic may gio ?

a) 3 gio b) 9 gio c) 10 gio d) 9 gio 30 phut

174 Lic 6 gio, mot 6t6 khoi hanh tir A chuyén dong thang déu vé B véi vén toc
40 kmv/h. Lic 7 gio, mot motd chuyén dong thang déu tr B vé A voi vén toc
50km/h. Biét khoang cach AB = 220km. Hai xe gap nhau tai vi tri C cach A bao
nhiéu kilomét ?

a) 100 km b) 120 km ¢) 60 km d) 230 km

175 Mot xe dua bét dau chuyén dong théng nhanh dan déu tr O, lan luot di qua
hai diém A va B trong thoi gian 2 gidy. Bi€t AB = 20m, téc d6 cua xe khi qua
B 1a vg = 12 m/s. Tinh toc d9 cia xe khi qua A.

a) 6 m/s b) 4 m/s c) 10 m/s d) 8 m/s

1.76 Mot xe dua bét dau chuyén dong thé‘ing nhanh dan déu tr O, lan luot di qua
hai diém A va B trong thoi gian 2 gidy. Biét AB = 20m, toc d¢ cua xe khi qua
B 1a vg = 12 m/s. Tinh gia toc cua xe.

a) lm/s’ b) 2m/s’ ¢) 2,5m/s’ d) 1,5m/s>

1.77 Mot xe dua bét dau chuyén dong thé‘ing nhanh dan déu tr O, lan luot di qua
hai diém A va B trong thoi gian 2 gidy. Biét AB = 20m, toc d6 cua xe khi qua
B 1a vg = 12 m/s. Tinh toc do trung binh cia xe khi trén doan OA.

a) 6 m/s b) 4 m/s ¢) 10 m/s d) 8 m/s

1.78 Chét‘diém chuyén dong trén duong thing voi van géc bién dbi theo qui lugt
cho bdi d06 thi hinh 1.19. Tinh quang duong vat da di ke tu luc t = 1s dén lic t =
7,5s.

a)30cm  b) 120cm v (cm/s)
¢) 50cm d) 130cm A
1.79  Chit diém chuyén dong B C
trén dudng thing véi van toc 30
bién d6i theo qui lut cho boi
d6 thi hinh 1.19. Gia tdc cta
chét diém trong thoi gian tir 0 ! D 73 >
2,5s dau la: A 25 5 65 F i)
a) 0,1m/s’
b) 0,2m/s’ -20
¢) 0,3m/s . E
d) 0 m/s? Hinh 1.19

1.80  Chat diém chuyén dong .
trén duong thang vai van toc bién doi theo qui luat cho bdi do thi hinh 1.19. Xét
trong thoi gian tur 2,5s dau, chuyén dong cua chat diém co6 tinh chat:
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a) déu theo chiéu duong.

b) nhanh dan déu theo chiéu duong.

c¢) cham dan déu theo chiéu am, sau d6 nhanh dan déu theo chiéu duong.
d) cham dan déu theo chiéu duong, sau d6 nhanh dan déu theo chiéu am.

1.81  Tha mdt vat tir dinh toa thap cao 20m thi sau bao l4u n6 cham dat? (Bo qua
stic can khong khi).

a) ls b) 2s c) 1,5s d) 3s

1.82  Chit diém M chuyén dong trén duong tron ban kinh R = 2m véi phuong
trinh: s = 3t + t (hé SI). Trong d6 s 1a d6 dai cung OM, O 1a diém méc trén
duong tron. Van toc goc cua chat diém luc t = 0,5s la:

a) 4 rad/s b) 2 rad/s c) 8 rad/s ; d) 3 rad/s

1.83 Chét diém M chuyén dong trén dudng tron ban kinh R = 2m véi phuong
trinh: s = 3t* + t (hé SI). Trong do6 s 1a d dai cung OM, O la diém mdc trén
duong tron. Gia toc goc cua chat diém lac t = 0,5s 1a:

a) 6 rad/s” b) 12 rad/s’ ¢) 3 rad/s’ d) 0 rad/s”

1.84  Chit diém M chuyén dong trén duong tron ban kinh R = 2m véi phuong
trinh: s = 3t* + t (hé SI). Trong d6 s 1a do dai cung OM, O 1a diém méc trén
duong tron.

a) déu b) nhanh ddn  ¢) nhanh dan déu d) cham dan déu

1.85  Chét diém M chuyén dong trén dudng tron ban kinh R = 0,5m véi phuong
trinh: s = 3 +t (hé SI) Trong do s 1a do dai cung OM O la diém mdc trén

duong tron. Tinh gia tdc tiép tuyen ctia chit diém ltc t = 2s.
a) 26 m/s’ b) 36 m/s’ c) 74 m/s’ d) 9 m/s’

1.86  Chat diém M chuyén dong trén duong tron ban kinh R = 5m véi phuong
trinh: s = 3t> + t (hé SI). Trong do6 s l1a d6 dai cung OM, O la diém méc trén
duong tron. Tinh gia toc phap tuyén cua chat di€m luc t = 1s.

a) 20 m/s’ b) 18 m/s’ ¢) 36 m/s’ d) 2m/s*

1.87  Chat diém M chuyén dong trén duong tron ban kinh R = 5m véi phuong
trinh: s = 3t° + t (h¢ SI). Trong do s 1a d6 dai cung OM,, O 1a diém méc trén
duong tron. Chuyén dong cta chat diém co tinh chat nao dudi day?

a) déu b) nhanh dan  ¢) nhanh dan déu d) cham dan

1.88  Chit diém M chuyén dong trén duong tron ban kinh R = 5m véi phuong
trinh: s = 3t° + t (h¢ SI). Trong d6 s 1a d6 dai cung OM , O 1a diém méc trén
duong tron. Tinh quang duong chat diem da di trong 2 gidy dau tién.

a) 26m b) 5,2m ¢) 37m d) 130m
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1.89 Chét diém M chuyén dong trén dudng tron ban kinh R = 5m véi phuong
trinh: s = 3t + t (hé SI). Trong d6 s 1a d6 dai cung OM, O 1a diém méc trén
duong tron. Tinh gia toc goc luc t = 2s.

a) 36 rad/s’ b) 7,2 rad/s>  ¢) 3,6 rad/s’ d) 72 rad/s®

1.90 Chét diém M chuyén dong trén dudng tron ban kinh R = 5m véi phuong
trinh: s = 3t + t (hé SI). Trong d6 s la do dai cung OM, O la diém mdc trén
duong tron. Tinh gia toc goc trung binh cua chat di€m trong 2 gidy dau tién.

a) 36 rad/s b) 7,2 rad/s c) 3,6 rad/s” d) 72 rad/s®

1.91  Chét diém M chuyén dong trén dudng tron ban kinh R = 5m véi phuong
trinh: s = 3t> + t (hé SI). Trong do6 s la d6 dai cung OM, O la diém méc trén
duong tron. Luc t = 0 thi chat diém dang: .

a) dimg yén. b)chuyén dong nhanh dan.
¢) chuyén dong cham dan. d) chuyén dong véi gia téc goc p = 0.

1.92  Chét diém M chuyén dong trén dudng tron ban kinh R = 0,5m véi phuong
trinh: s = 3t + t (hé SI). Trong d6 s 1a d6 dai cung OM, O 1a diém mdc trén
duong tron. Tinh van toc goc trung binh cia chat di€m trong thoi gian 4s, ke tir
lac t=0.

a) 7 rad/s b) 14 rad/s c) 28 rad/s d) 50 rad/s
1.93 Chat diém M chuyén dong trén duong tron ban kinh R = 2m véi phuong

trinh: s = 36> + t (hé SI). Trong @6 s la d dai cung @ , O 1a diém méc trén
duodng tron. Tinh géc ma ban kinh R da quét dugc sau thoi gian 1s, ké tir luc t =
0.

a) 2 rad b) 1 rad ¢) 4 rad d) 8 rad

1.94 Chét diém M chuyén dong trén dudng tron ban kinh R = 2m véi phuong
trinh: s = 3t* + t (hé SI). Trong d6 s 1a d6 dai cung OM, O la diém méc trén
duong tron. Tinh d6 16n clia vecto gia toc tai thoi dién t = 1s.

a) 6 m/s* b)24,5m/s>  ¢)3 m/s’ d) 25,2 m/s

1.95  Chat diém M chuyén dong trén duong tron ban kinh R = 2m véi phuong
trinh: s = 3t + t (hé SI). Trong d6 s 1a d6 dai cung OM, O 1a diém mdc trén
dudng tron. Tinh thoi gian dé chit diém di hét mot vong dau tién (1dy &t = 3,14).

a) 1,29 s b) 1,89 s ¢)0,60s d)1,9s

- -
1.96  Trong chuyén dong tron, cac vecto van toc dai v, van toc goc o va ban

5
kinh R ¢6 mdi lién hé nao?
- - > - - -
a)@=Rxv b)v=mxR
> 5 >

¢c) R=vx o d) a, b, ¢ déu dung
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- -
1.97  Trong chuyén dong tron, cic vecto ban kinh R, gia toc goc B va gia toc

N
tiép tuyén a. c6 moi lién hé:

a)at:BxR b)R:ath
¢c) B=Rx a; d) a, b, ¢ déu dung

1.98 Mot chit diém ’chuyén dong tron déu, sau 5 gidy n6 quay duoc 20 vong.
Chu ky quay cua chat diem la:
a)T=0,25s b)T=0,5s c) T=4s d) T=2s

1.99  Trong chuyén dong tron cua chat diém, quan hé nao sau dau 1a dung?

a) v=ox R b) ar=p xR

- dx 2 d’y = d’z > ;
cda=—.1 + —.] + —.k d) a, b, ¢ déu dung.
) dt’ ¢! dt’ ) 8

1.100 Trong chuyén dong tron déu, do 16n cua vecto gia téc duoc tinh boi cong
thirc:

x) (dy) (dz)
a) a= (dtzJ +(dt2] +{dt_2j c)a=.a. +a;

¢) a= % d) a, b, ¢ déu ding.

1.101 Chét diém quay xung quanh diém cb dinh O véi goc quay phu thude thoi
gian theo qui luat: © = 0,2t” (rad). Tinh gia tdc toan phan cta chét diém lic t =
2,5 (s), biét rang lac d6 nd c6 van toc dai 1a 0,65 (m/s).

a)a=0,7m/s° b)a=09m/s* c)a=12m/s> d)a=0,65m/s’

1.102 Mot chéat diém chuyén dong tron quanh diém cd dinh O. Géc 6 ma ban

[9)
o

va a la nhitng hang s6 duong. Liac t =0, van toc goc ® = m,. Tim biéu thirc 6(t).

®

kinh R quét dugc 1a ham cua vén te goc o theo qui luat: 0 = VOl ©,

21)92030(3_0‘t b) 0=—2(1-€¢™) c)f=wt+at® d)0=awt-at’

(0

1.103 Mot chét diém chuyén dong tron quanh diém cb dinh O. Géc 6 ma ban

kinh R quét duoc 1a ham cua van téc goc o theo qui luat: @ = —2 , Vo1 0,
o
va o 1a nhitng hing s dwong. Luc t =0 thi ® = ®,. Tim biéu thic w(t).
0‘)0 —aolt —at
a) o=—>(1-¢™) b) o= e o=, +at d)o=own,-at

o
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1.104 Trong nguyén tir Hydro, electron chuyén dong Qéu theo qtii dao tron ¢
ban kinh R =5.10 " m, v&i van tdc 2,2.10° cm/s. Tim tAn s6 cua electron.
a) 7.10" Hz; b)7.10"Hz ¢)7.10°Hz  d)7.10"* Hz

1.105 Chéat diém chuyén dong tron nhanh dan. Hinh nao sau diy mé ta dung quan
r g r g r r r - r
h¢ gilta cac vecto van toc géc ®, van toc dai v, gia toc tiép tuyen a , gia toc

g e
<l
s
?J/
v) =
<1
T ™ ( ’ei

1.106 Chét diém chuyén dong tron cham dan. Hinh nao sau diy mé ta dang quan
r - r - r 4 r - r
h¢ gilta cic vecto van toc géc ®, van toc dai v, gia toc tiép tuyen a , gia toc

goc B?
- ®
)
B - o ~
at ® at
- -
v B
Hinh a Hinh b Hinh ¢ Hinh d

1.107 Phat biéu nao sai dy 1a sai khi n6i vé& chuyén dong tron déu cia mot chét
diém?
a) Gia toc bang khong. b) Gia tdc goc bang khong.
¢) Quang duong di ti 1€ thuan vai thoi gian. d) C6 tinh tuan hoan.

1.108 Trong chuyén dong tron, ki hiéu B, o, 0 13 gia téc goc, van tdc goc va goc
quay cua chat diém. Cong thirc nao sau day la dung?

a)w=w0+IB.dt b) o=, + Bt
tO

1 .
) 0=0,t+ 5 Bt d) a, b, ¢ déu dung.
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1.109 Trong chuyén dc}ng trbp bién d6i déu, ki hiéu B, ®, 0 la gia tde gbc, van tde
gdc va goc quay cua chat diem. Cong thirc nao sau day la dung?
a) o — o, =2p0O b) ® =0, +pt

1 .
¢) 0=0,t +EBt2 d) a, b, ¢ déu dung.

1.110 Phat biéu nao sai day 1a sai khi noi vé chuyén dong tron bién d6i déu cia
chét diém?
a) Gia toc goc khong doi.
b) Gia téc phap tuyén khong doi.
¢) Van tdc goc 1a ham bac nhat theo thoi gian.
d) Géc quay 1a ham bac hai theo thoi gian.

1.111 Trong chuyén dong tron bién d6i déu cua chat diém, tich vo hudng giita
- -
van toc v vagiatoc a luon:
a) duong. b) am. ¢) bang khong. d) duong hodc am.

1.112  Chuyén dong tron déu cua chat diém c6 tinh chat nio sau day?
> > - -
a) Van toc v va giatdoc a ludn vudng goc nhau. b) v=BR
4 - 2 4 - 2
¢) Gia toc a ludn khong d@6i.  d) Van toc v ludn khong doi.

1.113  Trong chuyén dong tron ctia chat diém, phat biéu nao sau day 1a sai?
a) Luon co tinh tuan hoan, vi vi tri cua chat diém s€ dugc lap lai.
- -
b) Vecto van tdc goc @ va vecto gia tdc goc B ludn cing phuong.
, g , g
¢) Vecto van tdc v va vecto gia toc goc B ludén vong goc nhau.
-

5
d) Vecto van toc v va vecto gia toc goc B ludn vong goc nhau.



